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Ata da sessão ordinária do dia 20 de setembro de 2017. 
 

 

Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, a qual esteve 
presidida pelo Vereador Alexandre Coelho Serpa de Paula. Inicialmente 
o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da sessão, 
solicitando a servidora Elaine Marques para que fizesse a chamada 
nominal dos vereadores. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente deu prosseguimento colocando em discussão e votação a 
Ata da sessão anterior, quando esta foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida, foi realizada a leitura do Expediente que custou do seguinte: 
Requerimento nº 14/2017 de autoria da Vereadora Lucielma 
Rodrigues de Medeiros, onde solicita que seja criada a Procuradoria 
Especial da Mulher; Moção de Pesar nº 01 /2017, pelo falecimento de 
Breno de Paula Gonçalves Souza, de autoria do Vereador Alexandre 
Coelho; Moção de Pesar nº02/ 2017, pelo falecimento de Paulo 
Roberto de Andrade, de autoria do Vereador Alexandre Coelho. Em 
seguida, o Senhor Presidente comunicou que o Projeto de Lei de 
autoria do Vereador Haroldo Junior, onde trata sobre o código de 
postura do nosso município, irá ser outro momento e onde será 
realizada a audiência pública para debater a população poder público 
para o bom funcionamento e desenvolvimento do nosso município ao 
referido projeto será concluído até o final do mês passado eles foram 
Para que assim possa ser discutido em prosseguimento senhor 
presidente colocou os requerimentos apresentados nesta casa na seção 
passada em votação Esses foram aprovadas por unanimidade colocou a 
seguir em discussão e votação do projeto de lei nº 26/2017 quando 
este foi aprovado por unanimidade e o projeto de lei 27 que usaram a 
palavra discussão o vereador Edson Junior onde requisitou se na 
criação de uma nova secretaria iriam remanejar as pessoas desta 
secretaria as que estão sendo desmembrado outros seriam criados 
novos cargos o senhor presidente falou que a estrutura que está dentro 
do organograma ser a seguinte sendo o secretário e Cargo 
comissionado que ficará a critério do Prefeito o vereador Marcos 
indagou a respeito de departamento de Coordenadoria se já existe ou 
se tá sendo criado o senhor presidente falou que já existe e está dentro 
do cronograma que os Edis dessa casa votaram o projeto de lei nº 
27/2017 foi colocado em votação, sendo este aprovado por 07 ( SETE) 
votos favoráveis e 04 (QUATRO) contrários. O Senhor Presidente 
registrou a presença do Excelentíssimo Prefeito Gadyel, juntamente 
com o Vice Prefeito Saulo Maciel, convidando-os para comprar mesa 
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bem como convidou a Secretária de Saúde Leticia Lima Maciel e o 
diretor do hospital Mardem Rodrigues. Na sequência, o Senhor 
Presidente passou a palavra para o Excelentíssimo Prefeito, que ao 
cumprimentar todos presentes, agradeceu o espaço usado para que 
pudesse apresentar o Projeto da Reforma do Hospital, e dessa forma 
ressaltou o processo associado a questão do local de atendimento à 
população durante o período que o hospital  estiver em reforma. Em 
seguida, convidou o técnico na área da saúde pública, Senhor Eduardo 
Rocha para explanasse o projeto e se assim desejassem, os vereadores 
poderiam opinar. O Senhor Eduardo saudou a todos Iniciou 
comentando sobre as reuniões realizadas para se chegar a conclusão 
desse projeto. Em seguida, mostrou fotos do Hospital atualmente e fez 
uma explanação do processo da Reforma e suas unidades funcionais e 
mais adiante demonstrou uma maquete hospitalar com as futuras 
alterações. Concluiu falando sobre os equipamentos e os recursos que 
são oriundos do município e do estado, e assim afirmou que ficar à 
disposição. O Excelentíssimo Prefeito deu prosseguimento abrindo aos 
vereadores para quaisquer questionamento e sugestões. O Vereador 
Michel Amaral perguntou, mediante o valor estipulado para a reforma, 
se não seria mais viável construir um novo hospital, onde afirmou que 
o problema que se ver é o custeio do hospital, sabendo-se que o mesmo 
requer bastante recurso, e questionou quais seriam os convênio e se o 
Prefeito daria esse “pontapé” inicial e arcar com esse recurso através 
do governo federal, estadual e municipal. O Excelentíssimo Prefeito 
ressaltou que as políticas públicas do Estado e Governo Federal não 
autorizam mais nenhuma construção de hospitais novos, apenas para 
reforma. Em relação ao custeio, falou que o governo federal e estadual 
irá adentrar na ajuda do custeio, na qual já conseguiu do governo 
federal uma sinalização para o custeio de 3.000.000,00(três milhões de 
reais) e ainda a parceria do Estado. Contudo nesse planejamento, o 
Hospital estará assegurando com grande possibilidade de se tornar o 
Hospital Regional da Ibiapaba, onde consequentemente passaria a ser 
do Estado. Em seguida o Vereador Hudson Junior, questionou quanto a 
segurança que os municípios vizinhos daria para atender a população 
de São Benedito já que a demanda é bastante alta. No entanto, sugeriu 
que só começasse a  obra com dinheiro em caixa .Indagou  ainda, se o 
valor do orçamento incluía os equipamentos. O Senhor Eduardo 
respondeu que era apenas a reforma estrutural do hospital. O 
Excelentíssimo Prefeito retomou a palavra, garantido que há  recurso 
em caixa através do município, da Deputada Augusta e  emendas do 
PCF liberados pelo governo do estado. Em prosseguimento o Senhor 
Presidente registrou e convidou a compor a mesa o  médico Doutor 
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Haroldo Maciel. Em a parte, o Senhor Eduardo concluiu respondendo 
aos questionamentos e expôs que em alguns municípios que fecharam 
os hospitais para reforma não deram nenhuma satisfação a população, 
quanto o município de São Benedito está  sendo conduzido com 
responsabilidade quanto à saúde pública e de forma transparente, bem 
planejada, articulada política e tecnicamente. O vereador Haroldo 
Júnior, associou a questão do custeio citando como exemplo a UPA que 
em 2011(DOIS MIL E ONZE) foi trazido a São Benedito, mas que esteve 
fechada por dois anos, e logo quando a atual gestão assumiu o 
município conseguiu até hoje bancar a estrutura da UPA, destacando a 
responsabilidade que tem em saber planejar. Contudo, parabenizou a 
todos envolvidos nesse projeto se propôs a dar sua contribuição em 
prol da reforma do hospital para que seja entregue o mais rápido a 
população de São Benedito. Em a parte, a Vereadora Lucielma expôs 
sua preocupação referente ao atendimento durante o período de 
reforma, e questionou o que será feito para que essa demanda seja 
atendida no Centro de Nutrição. O Excelentíssimo Prefeito ressaltou 
que no Centro de Nutrição passará por uma reforma para que assim 
possa dar um suporte melhor e que posteriormente servirá para o 
mesmo de forma equipada. No entanto terá que alugar uma casa para 
que seja remanejada a equipe do Centro de Nutrição para atenção 
básica. Na sequência o Vice-Prefeito Saul Maciel explanou o processo 
para se chegar a decisão de deslocamento do hospital e toda a 
estrutura que terá o Centro Nutrição para receber paciente com partos 
normais, pequenas cirurgias, enfim, um atendimento simples e 
esclareceu que passando as cirurgias eletivas será encaminhado a 
Tianguá e na questão logística, terá ambulância para levar esses 
pacientes. Assim como sobrecarregará a UPA, seja feita uma 
intervenção nos PSFs para que possam ter todo o atendimento local. A 
palavra foi facultada ao Doutor Haroldo, que ressaltou as cirurgias e os 
partos realizados colhendo assim bons resultados diante dos dados 
estatísticos. Contudo, expôs sua satisfação pela UPA, pela estrutura dos 
PSFs e pelos profissionais da saúde que juntos estão fazendo uma 
saúde de qualidade. Concluiu parabenizando a todos que aprovaram 
este projeto que ficará na história, beneficiando toda a população de 
São Benedito. Na sequência a Secretária da Saúde, Letícia Maciel 
iniciou expondo sua alegria pela reforma do hospital, parabenizando 
ao Prefeito que bravamente conseguiu estes recursos no qual será uma 
grande obra. Destacou que o tomógrafo não estará disponível logo 
após a reforma do hospital, e lembrou que a sala estará pronta para 
futuramente recebermos este aparelho. Concluiu, destacando o 
atendimento que dará a população no Centro de Nutrição, que será 
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reduzido mais com qualidade. Pela ordem, foi facultada a palavra para 
do diretor do hospital Senhor Mardem, que diante das imagens do 
hospital mostradas de maneira desgastada, afirmou que estão todas 
interditadas tendo a preocupação de monitorar e cobrar ao gestor no 
que se refere a equipamentos e até a reforma não deixará de atender 
aos pacientes dentro das possibilidades. Agradeceu ao Secretario de 
Infraestrutura e ao Senhor Jaime que tem dado todo apoio nesses 
últimos dias que o hospital vem passando. Em seguida, o Senhor 
Presidente abriu a tribuna aos vereadores, onde a primeira a fazer o 
uso da palavra foi a Vereadora Lara Bandão, que saudou a todos e na 
oportunidade cobrou ao Prefeito que fossem colocados em pratica os 
projetos de sua autoria no qual foram aprovados nesta augusta Casa. 
Em relação ao hospital, falou que somente a estrutura não seria 
suficiente, mas que tenhamos equipamentos, medicamentos e 
valorização dos profissionais da saúde. Pela ordem, a Vereadora 
Lucielma Medeiros parabenizou o respeito e transparência que a 
gestão está mostrando para com a população de São Benedito. 
Ressaltou a importância da Deputada Augusta Brito diante da 
sensibilidade de ter mandado este recurso em benefício obra. Pela 
ordem, o Vereador Michel do Amaral iniciou parabenizando a gestão 
da Saúde, quando sabemos da dificuldade que o país passa em relação 
à saúde. Pediu ao Excelentíssimo Prefeito que ajudasse com uma UTI 
móvel para a intervenção mais rápida à pacientes com traumas e 
acidentes mais graves. Destacou a prevenção como forma mais barata, 
onde requer uma atenção básica que possa fazer ainda mais a 
população, pois a UPA por sua vez deve atender de quinze a vinte 
pessoas em situações graves, acaba atendendo em torno de trezentas 
pessoas, suprindo todas as necessidades até mesmo da atenção básica. 
Desse modo, sugeriu fazer uma campanha de conscientização para que 
as pessoas diabéticas e com pressão alta tenham seu médico no seu 
próprio PSF, onde seria mais propício, enquanto na UPA a variação de 
médicos. Parabenizou a todos e afirmou que em nome de todos que 
fazem esta Casa, darão a sua contribuição, pois quem usará será a 
população de São Benedito. Pela ordem, o Vereador Francisco das 
Chagas falou da sua ida a Fortaleza, onde acompanhou a premiação 
com uma Areninha para o bairro Nossa Senhora de Fátima. Agradeceu 
a Deputada Augusta pelo empenho em depositar suas ementas para 
que todos os recursos sejam destinados ao hospital, a Escola 
Profissional no Bom Jesus e entre outras obras. Pediu a todos os 
vereadores para concientizarem os eleitores nas comunidades quanto 
a biometria, onde se faz apenas 50%(cinquenta por cento) da 
população que regularizou os seus títulos. Sugeriu se caso pudesse 
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levar equipe do Cartório Eleitoral a algumas comunidades de maior 
número eleitoral ou destinar transportes para trazer as pessoas das 
regiões mais distantes. Em a parte, o Vereador Rômulo ressaltou que o 
TRE só disponibilizou uma disponibilizou uma impressora de título, e 
com isso, estão aguardando outra para que possa atender 
temporariamente nas respectivas regiões. Na sequencia, o Vereador 
Amarildo Gomes iniciou suas palavras com uma nota de pesar a família 
do Senhor Luís Chaves. Agradeceu ao Prefeito pelas obras que estão 
sendo concluídas neste ano, citando-as e destacando a reforma do 
hospital que será o maior legado da administração do Prefeito Gadyel 
nos seus oito anos de gestão. Pela ordem, o Vereador Gutierre Costa 
iniciou destacando a explanação do novo hospital de São Benedito, 
onde por muito tempo tem sido batalhado pelos Vereadores de 
oposição e situação. E assim, desejou que seja entregue o quanto antes. 
Sugeriu ainda, o fortalecimento dos PSFs, quando tem sido encontrada 
muita ausência de serviço. Em seguida, frisou os projetos de indicação 
no qual ainda não recebeu nenhum parecer da gestão. Finalizou 
agradecendo a todos pela presença repleta desta Casa. Pela ordem, o 
Vereador Marcos Jorge iniciou ressaltando as regiões distantes do 
Inharé e Carnaubal dos Medeiros pela carência de médicos. Salientou 
que após a reforma do hospital, o mesmo posa atender as demandas da 
população, Na oportunidade, pediu ao Secretario de Infraestrutura que 
faça a recuperação do calçamento da Rua Pedro Oliveira Freire. 
Concluiu parabenizando pelo aniversario de 10(cem anos) do senhor 
João Gomes. Pela ordem, o líder de oposição, Vereador Hudson Junior 
que reafirmou a sua posição quanto a iniciar a reforma do hospital com 
garantia que os municípios vizinhos irão atender a demanda do nosso 
município, bem como o governo federal e estadual irão entrar com sua 
contrapartida e assim tenham um estudo mais aprofundado em relação 
a logística. Ressaltou os seus requerimentos em relação ao 
atendimento odontológico na comunidade do Inharé e da criação da 
Unidade Básica no Sitio Salgado II. Reforçou o pedido do IML a nossa 
cidade. Em relação ao acumulo de animais nas ruas, e mediante a isso, 
ressaltou que esta com um Projeto de Lei para criação de um abrigo 
para cães e gatos no intuito de prevenir doenças através desses 
animais. Pela ordem, o secretario da Casa, Haroldo Junior frisou o 
trabalho desempenhado na área da saúde, quando em 2013(dois mil e 
treze) existiam apenas quatro PSFs funcionando, ressaltando que hoje 
a equipe totaliza 38 (trinta e oito) médicos na rede publica em nosso 
município, e justificou a falta de  medico na comunidade de Inharé, 
afirmando que estão empenhando-se para que tenham a cobertura 
completa das equipes dos PSF. Concluiu agradecendo todo esforço da 
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Secretaria Leticia e toda equipe da saúde e que no final da gestão 
tornará a melhor saúde da região. Na sequência, o Vice Presidente 
Vereador Romulo Gurgel iniciou parabenizando a caravana da 
assembleia de combate à violência a mulher, que estiveram 
recentemente em São Benedito trazendo essa pauta junto aos 
munícipios. Comentou sobre a sua participação na premiação 
“Areninha” para o nosso município, no qual informou que o nome a ser 
homenageado seria do Senhor Expedito Quati, tendo em vista vários 
desportistas afirmarem ter sido uma pessoa que contribuiu para o 
desenvolvimento do futebol. Mencionou ainda a reforma do hospital 
mediante as dificuldades que se encontra nosso país, no entanto 
parabeniza a gestão por ainda assim realizar obras e reformas. Pela 
ordem, o Presidente Vereador Alexandre Coelho que considerando o 
tempo avançado, expôs suas ultimas considerações ressaltando a 
conquista da reforma do hospital, bem como as condições da saúde que 
vem dando um salto positivo no nosso município. Com a palavra, 
Excelentíssimo Prefeito Gadyel solicitou um minuto de silencio pelo 
falecimento do Senhor Luiz Chaves. Agradeceu ao Doutor Haroldo pela 
sua contribuição desde a sua primeira gestão, em apoiar todas as 
decisões, agradecendo ainda a todos os secretários. Falou sobre a 
regulamentação do hospital. Ressaltou algumas obras conseguidas 
nesta gestão. Comentou sobre a guarda municipal, no qual esta 
buscando parcerias com o governo do estado, mas salientou que ao 
invés de criar a guarda municipal poderiam ampliar o pró-cidadania e 
dessa forma estenderiam para sessenta pró-cidadania, recebendo mais 
equipamentos e motos. Explanou ainda, algumas duvidas em relação a 
reforma do hospital e expôs com satisfação esta obra que será uma 
grande conquista para São Benedito. Em prosseguimento, o Senhor 
Presidente convidou a todos a participarem da Terceira Audiência 
Pública da Saúde para tratar da prestação de conta e produção de 
serviço a ser realizada no auditório da Câmara. Registrou ainda a 
presença do senhor Almir, representando a equipe do SAMU. E sem 
nada mais a tratar, o Senhor Presidente pediu a todos que ficam de pé, 
convocou os edis dessa Casa para a próxima sessão ordinária. E em 
nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 
 
 
Plenário da Câmara Municipal de São Benedito no dia vinte de 
Setembro de 2017. 
 


